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Вступ. Морква посівна (Daucus carota L. ssp. sativus) – рослина, яка 

культивується в Україні як харчова культура. Дана рослина має багато 

сортів, але найбільш розповсюдженими на території нашої країни є сорти 

«Яскрава» та «Нантська харківська». 

Коренеплоди моркви посівної є джерелом одержання каротиноїдів, 

які проявляють протизапальну та репаративну активність.  

Для встановлення перспективності застосування сортів «Яскрава» та 

«Нантська харківська» у фармацевтичній та медичній практиці доцільним 

є проведення вивчення якісного складу сировини, зокрема вивчення спо-

лук ліпофільної природи. 

Мета дослідження. Метою роботи було одержання ліпофільних 

фракцій з коренеплодів моркви посівної сортів «Яскрава» та «Нантська 

харківська» та вивчення їх хімічного складу. 

Матеріали та методи. Комплекси ліпофільних сполук отримували 

вичерпним екстрагуванням сировини моркви посівної сортів «Яскрава» та 

«Нантська харківська» різними органічними розчинниками в апараті Со-

кслета. 

Хроматографічне вивчення ліпофільних фракцій проводили методом 

двомірної ТШХ на пластинах «Sorbfil»у системі розчинників гексан-

ацетон (8:4) – перший напрямок та гексан-ацетон (8:2) – другий напрямок.  

Результати. Одержані ліпофільні фракції добре розчинялися в хло-

роформі, гексані, етері, не розчинялися у спирті та воді. 

В результаті хроматографічного аналізу ліпофільних фракцій за 

флуоресценцією в УФ-світлі та після обробки реактивами 2 % розчином п-

диметиламінобензальдегіду у суміші етанолу та кислоти хлоридної, діазо-

реактивом та парами аміаку у коренеплодах моркви посівної сорту «Яск-

рава» знайдено не менше 11 сполук ліпофільної природи; у коренеплодах 

моркви посівної сорту «Нантська харківська» – не менше 10 речовин. Дані 

речовини віднесені до сполук терпенової природи, зокрема хлорофілів, 

каротиноїдів, та фенольних сполук. 

Висновки. Результати проведеного дослідження можуть бути вико-

ристані при стандартизації досліджуваних видів сировини та розробці від-

повідних розділів методів контролю якості (МКЯ) з метою подальшого 

створення нових фітозасобів. 

 


